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* * * 
 

De voorzitter opent de openbare zitting 
 

* * * 
 
O.P.1 Secretariaat. Raad voor maatschappelijk welzijn openbare zitting. 
Notulen en zittingsverslag 23 maart 2026. Goedkeuring. Besluit. 
 
DE RAAD, 
 
Voorgeschiedenis 
 

● 23 maart 2026: openbare zitting raad voor maatschappelijk welzijn.  
 
Feiten en context 
 
Conform het Decreet Lokaal Bestuur heeft elk raadslid het recht om opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering.  
 
Juridische gronden 
 

● Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 in het bijzonder de artikelen 32, 
277 en 278. 

 
Advies 
 
/ 
 
Argumentatie 
 
/ 
 
Financieel advies 
 
Geen financiële gevolgen. 
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BESLUIT:  
 
Eenparig aangenomen. 
 
Enig artikel 
De raad voor maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan de notulen en het 
zittingsverslag van de openbare zitting van 23 maart 2026.  
 
Verantwoordelijke ambtenaar: Christophe Joly 
Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 
 
Uittreksel voor: 
 
Klassement. 
 

* * * 
 
O.P.2 Welzijnshuis. Samenwerkingsovereenkomsten art. 60 §7. Besluit. 
 
DE RAAD, 
 
Voorgeschiedenis 
 

● 16 februari 2015: beslissing van de raad voor maatschappelijk welzijn tot het 
sluiten van samenwerkingsovereenkomsten voor tewerkstellingen artikel 60 §7. 

● 15 mei 2017: goedkeuring van de raad voor maatschappelijk welzijn tot sluiten 
van samenwerkingsovereenkomsten voor tewerkstellingen artikel 60 §7. 

● 30 maart 2026: besluit van het vast bureau tot agendering voor de raad voor 
maatschappelijk welzijn.  

 
Feiten en context 
 
Artikel 60 §7 is een tewerkstellingsmaatregel die kadert binnen de OCMW-wetgeving.  
De wet van 26 mei 2002 betreffende het recht op maatschappelijke integratie, artikel 2, 
stelt dat elke persoon recht heeft op maatschappelijke integratie. Dit recht kan bestaan 
in de vorm van een tewerkstelling en/of een leefloon. De openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn hebben tot opdracht dit recht te verzekeren.  
 
In het voorjaar 2017 werden de toenmalige samenwerkingsovereenkomsten aangepast 
omwille van gewijzigde regelgeving. Het betrof de implementatie van 'tijdelijke 
werkervaring' of TWE. 
 
Op 18 september 2018 voegden we een werkplaats toe: FEDASIL (Klein Kasteeltje). 
In juni 2023 werden nog 2 werkplaatsen toegevoegd: FEDASIL (Jules Bordet) en 
politiezone Druivenstreek.  
 
In het najaar 2025 lieten we de samenwerkingsovereenkomsten screenen door jurist 
Marte Vandormael. 
De modelovereenkomst kreeg een update met betrekking tot: 

● artikel 3: toevoeging van een alinea rond de mogelijkheid tot het volgen van 
Nederlandse les tijdens de arbeidsuren. De toegestane vrijstelling wordt standaard 
beperkt tot maximaal 1 halve dag per week.  

● artikel 7: toevoeging inzake: 
○ aansprakelijkheid: lichte schuld, zware schuld, bedrog; 
○  voorschriften tot veiligheid en hygiëne op de werkplaats. 

 
Een effectieve tewerkstelling is pas mogelijk na goedkeuring van de individuele 
overeenkomst met de kandidaat artikel 60§ 7, na voorstel door de dienst welzijn aan het 
bijzonder comité voor de sociale dienst.  
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De samenwerkingsovereenkomsten werden in het verleden afgesloten met: 

● Ijsedal vzw; 
● 3WPlus vzw; 
● Ecoculture vzw; 
● SPIT tewerkstelling vzw (nu: ViTeS); 
● Wonen en Werken vzw; 
● Fedasil Klein Kasteeltje; 
● Fedasil Jules Bordet;  
● Politiezone Druivenstreek. 

 
De samenwerking met Wonen en Werken vzw is in de praktijk uitgedoofd omdat de 
verplaatsing van de kandidaat-werknemer naar de werkplaats niet haalbaar is.  
 
De dienst Welzijn stelt voor om bij de uitwerking van een nieuwe tewerkstelling de 
betrokken werkplaats voorafgaandelijk om ondertekening van de geactualiseerde 
samenwerkingsovereenkomst te vragen.  
 
Juridische gronden 
 

● 8 juli 1976, organieke wet betreffende de openbare centra voor maatschappelijk 
welzijn. 

● 9 december 2016 en 23 december 2016: decreet en het BVR betreffende tijdelijke 
werkervaring. 

● 22 december 2017: decreet lokaal bestuur, artikel 78, 6. 
 
Advies 
 
De geactualiseerde versie werd opgesteld door jurist Marte Vandormael, IGO div. 
De modelovereenkomst werd voorgelegd aan jurist Fayaz Sharman.  
 
Argumentatie 
 
De geactualiseerde versie van de samenwerkingsovereenkomst verduidelijkt de 
dienstvrijstelling inzake volgen van een cursus Nederlands.  
Dit stroomlijnt de trajectbegeleiding van cliënten over de verschillende werkplaatsen 
heen.  
 
Financieel advies 
 
Geen financiële gevolgen. 
 
BESLUIT:  
 
Eenparig aangenomen. 
 
Artikel 1 
De raad voor maatschappelijk welzijn hecht goedkeuring aan de modelovereenkomst 
inzake samenwerking met werkplaatsen in kader van tewerkstellingsvorm artikel 60 §7. 
 
Artikel 2 
De raad voor maatschappelijk welzijn belast de voorzitter van het vast bureau en de 
algemeen directeur tot administratieve afwikkeling van opstelling van nieuwe 
samenwerkingsovereenkomsten met werkplaatsen voor tewerkstelling in kader van 
artikel 60 § 7.  
 
Verantwoordelijke ambtenaar: Véronique Collart 
Bevoegd lid van college: Patrick Demaerschalk 
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Uittreksel voor: 
 
Véronique Collart, Caroline Hubin, Joyce Vanbegin. 
 

* * * 
 
O.P.3 Secretariaat. Huishoudelijk reglement raad voor maatschappelijk welzijn. 
Goedkeuring. Besluit. 
 
DE RAAD, 
 
Voorgeschiedenis 
 

● 5 december 2024: installatievergadering raad voor maatschappelijk welzijn. 
 
Feiten en context 
 
De raad voor maatschappelijk welzijn stelt bij de aanvang van de legislatuur een 
huishoudelijk reglement vast.  
 
Juridische gronden 
 

● Het Decreet over het Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald deel 2, 
titel 1, afdeling 2 betreffende de werking van de gemeenteraad. 

● Besluit van de Vlaamse Regering van 6 juli 2018 houdende het statuut van de 
lokale mandataris. 

 
Advies 
 
/ 
 
Argumentatie 
 
Een herziening van het huishoudelijk reglement is aan de orde, ten einde de legislatuur 
met een geüpdatet reglement te starten. 
 
De groen aangeduide tekst is aangepast t.o.v. de vorige versie. 
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Financieel advies 
 
Financiële 
gevolgen 
voorzien 

Jaarbudget
sleutel 
  

2026/GBB/0100-
161/620001/GE
MEENTE/161/IP-
GEEN 
 

Uitgavekrediet: 24.600,12 euro 
Huidig beschikbaar: 24.600,12 euro 
Geplande verbintenis: 42.500,00 euro 
Beschikbaar na vastlegging:  
-17.899,88 euro 

  2026/GBB/0100-
161/620001/OC
MW/161/IP-
GEEN 

Uitgavekrediet: 12.599,88 euro 
Huidig beschikbaar: 12.599,88 euro 
Geplande verbintenis: 18.000,00 euro 
Beschikbaar na vastlegging:  
-5.400,12 euro 

  2026/GBB/0100-
162/623004/GE
MEENTE/162/IP-
GEEN 

Uitgavekrediet: 22.500,00 euro 
Huidig beschikbaar: 22.500,00 euro 
Geplande verbintenis: 25.300,00 euro 
Beschikbaar na vastlegging:  
-2.800,00 euro 

Krediet- 
bewaking 

Organisatie 
kredietbewaking
: 
Exploitatie = 
beleidsitem 
Investering = 
actieplan en 
beleidsitem 

Uitgavekrediet: 7.845.214,35 euro 
Huidig beschikbaar: 6.434.332,07 euro 
Geplande verbintenis: 85.800,00 euro 
Beschikbaar na vastlegging:  
6.348.532,07 euro 

 
BESLUIT:  
 
14 stemmen voor: Tim Vandenput, Patrick Demaerschalk, Joy Sergeys,  
Joris Pijpen, Stefanie van Dooren, Eva De Bleeker, Jo Portois,  
Caroline Lagrange, Véronique Desmet, Erwin Gysens, Carmen De Rudder,  
Laura Fluyt, Phaedra Bovijn en Wietse Laureys 
5 stemmen tegen: Pieter Muyldermans, Timothy Rowies, Anke Claassen, 
Natascha Pierlé en Lander De Saveur 
 
Enig artikel 
De raad hecht goedkeuring aan het huishoudelijk reglement, zoals gevoegd in bijlage bij 
deze beslissing.  
 
Verantwoordelijke ambtenaar: Christophe Joly 
Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 
 
Uittreksel voor: 
 
Secretariaat. 
 

* * * 
 
O.P.4 Secretariaat. Haviland. Gewone Algemene vergadering van Haviland. 
Besluit. 
 
DE RAAD, 
 
Voorgeschiedenis 
 

● Overwegend dat het OCMW aangesloten is bij Haviland die werd opgericht op 24 
maart 1965 bij oprichtingsakte verschenen in de Bijlage tot het Belgisch 
Staatsblad van 16 april 1965 onder het nummer 8226 EN verlengd werd op 23 
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oktober 2019, verschenen in de Bijlage tot het Belgisch Staatsblad van 21 
november 2019 onder het nummer 19151652. 

● Gelet op de beslissing van de raad voor maatschappelijk welzijn van 24 februari 
2025 waarbij de effectief (Tim Vandenput) en plaatsvervangend 
vertegenwoordiger (Joris Pijpen) van de gemeente in de Algemene Vergadering 
van Haviland werd aangeduid. 

● Gelet op de oproepingsbrief van 31 maart 2026 tot de Gewone Algemene 
Vergadering van Haviland van 17 JUNI 2026 met volgende agendapunten. 

 
Feiten en context 
 
Overwegend dat de duurtijd van de vereniging wordt beperkt tot zestien jaar, ingaand op 
tien november tweeduizend negentien en eindigend op tien november tweeduizend 
vijfendertig. 
 
Overwegende dat Haviland als intergemeentelijk samenwerkingsverband voor de 
ruimtelijke ordening en de economisch sociale expansie van het arrondissement Halle-
Vilvoorde, een dienstverlenende vereniging is die wordt beheerst door het Decreet Lokaal 
Bestuur. 
 
Juridische gronden 
 

● Gelet op artikel 432 van het Decreet Lokaal Bestuur dat de organisatie regelt van 
de Algemene Vergadering van de dienstverlenende vereniging. 

● Gelet op artikel 432 van het Decreet Lokaal Bestuur dat bepaalt dat de 
vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient herhaalt te worden 
voor elke Algemene Vergadering. 

● Gelet op artikels 77 en 78 van het Decreet Lokaal Bestuur dat de bevoegdheden 
van de raad voor maatschappelijk welzijn bepaalt. 

 
Advies 
 
/ 
 
Argumentatie 
 
/ 
 
Financieel advies 
 
Geen financiële gevolgen. 
 
BESLUIT:  
 
Eenparig aangenomen. 
 
Artikel 1  
De agendapunten van de Gewone Algemene Vergadering van Haviland dd. 17 juni 2026 
worden goedgekeurd: 

1. Notulen van de Buitengewone Algemene Vergadering van 10 december 2025: 
goedkeuring (een exemplaar van deze notulen werd per brief op 16 december 
2025 aan de deelnemers bezorgd.); 

2. Verslag der activiteiten van het afgelopen boekjaar 2025; 
3. Jaarrekening 2025 met balans, resultatenrekening, sociale balans per 31.12.2025, 

het voorstel van bestemming van het resultaat en toelichting: goedkeuring (art. 
41); 

4. Verslag van de raad van bestuur over het boekjaar afgesloten op 31.12.2025: 
goedkeuring (art. 41); 
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5. Verslag van de commissaris over het boekjaar afgesloten op 31.12.2025: 
goedkeuring (art. 41); 

6. Bestuur: kwijting aan bestuurders, commissaris (art. 34); 
7. Vaststelling resultaatsbestemming (art. 41); 
8. Aanpassing aandelenregister ingevolge de fusie AGB Gooik en AGB Herne naar 

AGB Pajottegem (art. 16); 
9. Varia. 

 
Artikel 2 
De reeds gevolmachtigde effectieve afgevaardigde en plaatsvervangend afgevaardigde - 
gedurende de huidige legislatuur – is gemandateerd om de agendapunten op de Gewone 
Algemene Vergadering van Haviland dd. 17 juni 2026 goed te keuren. 
 
Artikel 3 
Het vast bureau wordt gelast met de uitvoering van dit besluit. 
 
Verantwoordelijke ambtenaar: Louise de Vos 
Bevoegd lid van college: Tim Vandenput 
 
Uittreksel voor: 
 
Betrokken partijen. 
 

* * * 
 
Secretariaat. Vragen en antwoorden. 
 
Vraag 1 
Timothy Rowies stelt de volgende vraag: "In het kader van het Welzijnshuis was er 
voorzien in de aanstelling van een bemiddelaar en een medewerker Zorg en Welzijn die 
zich specifiek toespitst op het verzamelen en verstrekken van informatie aan burgers, 
aan personen met zorgnoden of die extra ondersteuning nodig hebben, met name binnen 
PESO. Het gaat daarbij expliciet om kwetsbare doelgroepen en personen met een 
handicap. 
Daarnaast wordt ook ingezet op de opstart van verschillende projecten binnen het 
algemeen welzijn, onder meer rond eenzaamheid en integratie. Deze projecten zouden in 
deze periode worden opgestart, wat op zich zeker een zeer interessant initiatief is. 
Ik zou echter graag bijkomende duidelijkheid krijgen over de concrete invulling hiervan: 
wat precies de rol van de bemiddelaar zal zijn, hoe de samenwerking met de sociale 
diensten en de preventiemedewerker verloopt, en binnen welke termijn dit alles 
gerealiseerd zal worden. Ook met betrekking tot het verdere welzijnsbeleid zou ik graag 
meer inzicht krijgen in hoe dit in de toekomst verder zal worden uitgebouwd?" 
 
Patrick Demaerschalk antwoordt: "Het zijn inderdaad veel vragen tegelijk. Het klopt dat 
wij momenteel bezig zijn met het geven van een nieuwe invulling aan wat wij het nieuwe 
Welzijnshuis noemen. Dat zal, naar verwachting, effectief vorm krijgen tegen het einde 
van deze maand. 
Volgende maandag vindt er bovendien een vergelijkend examen plaats voor de 
aanwerving van een consulent die zich zal bezighouden met Welzijn. Dat alles zal toch 
heel wat veranderingen teweegbrengen op het vlak van Welzijn. 
Ik wil graag enkele belangrijke accenten toelichten. Zoals u weet maken wij deel uit van 
de Eerstelijnszone, samen met een aantal partners, waaronder Hoeilaart. Van daaruit 
zullen wij een beroep kunnen doen op een preventiemedewerker die campagnes zal 
uitrollen, zoals bijvoorbeeld rond dikkedarmonderzoek, diabetes, maar ook rond 
eenzaamheid en mentale gezondheid. Dat zijn dus heel wat aspecten die wij samen 
verder zullen uitwerken, in samenwerking met onder meer de Gezondheidsmakers, die 
eveneens deel uitmaken van de eerstelijnszone. 
Daarnaast zal de nieuwe consulent zich ook bezighouden met Seniorenzorg en met 
kwetsbare doelgroepen. Dat zit uiteraard deels op het raakvlak van de sociale dienst, en 
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we zullen bekijken hoe we dat allemaal goed op elkaar kunnen afstemmen. De 
taakinhoud van de consulent Senioren en Welzijn is voor ons echter duidelijk: enerzijds 
mee preventiecampagnes uitwerken samen met preventiemedewerkers, anderzijds 
ondersteuning bieden aan senioren en acties ontwikkelen op het vlak van gezondheid, 
ook in samenwerking met de Doenderspraktijk. U hebt daar waarschijnlijk al enkele 
voorbeelden van gezien, zoals de lezing over dikkedarmonderzoek in het Felix 
Sohiecentrum. Op 10 juni volgt er ook nog een lezing rond drugsverslaving, met Ine Van 
Wymersch, als spreker. Dat zullen we verder blijven uitrollen. 
Het is ook belangrijk te weten dat het Welzijnsbeleid bij ons verdeeld is over twee 
bevoegdheden. Zo staat schepen Joy Sergeys in voor alles wat Welzijn betreft voor de 
doelgroep van nul tot achttien jaar, en neem ik zelf het Welzijnsbeleid op voor de groep 
vanaf achttien jaar, tot bij wijze van spreken, de eeuwigheid. Dat is de zienswijze. 
Er komt dus een nieuwe invulling en ook een nieuwe naam. We stappen af van de term 
‘sociale dienst’, omdat die vaak de indruk wekt dat het alleen over sociale gevallen gaat. 
Dat ervaren wij als een wat denigrerende benaming. Daarom kiezen we bewust voor de 
naam ‘Welzijnshuis’, omdat die volgens ons veel beter de lading dekt van wat we willen 
bereiken." 
 
Vraag 2 
Timothy Rowies stelt de vollende vragen: "Dank u, het was zeker interessant. Ik wou 
hierbij graag nog een bijvraag stellen. In verband met het Welzijnshuis wil ik een idee 
meegeven ter overweging. Voor veel inwoners is het vandaag niet altijd gemakkelijk om 
hun weg te vinden in het aanbod van zorg- en welzijnsdiensten. Er zijn heel wat 
verschillende loketten, diensten en contactpunten, en dat kan voor sommige mensen 
drempelverhogend zijn. 
Daarom dacht ik dat het misschien interessant zou zijn om op termijn te evolueren naar 
een soort welzijnsloket, of een centraal aanspreekpunt. Een herkenbare plek waar 
inwoners met hun vragen terechtkunnen, zonder dat zij zelf moeten uitzoeken bij welke 
dienst ze precies moeten aankloppen. Van daaruit kunnen ze dan op een laagdrempelige 
manier correct doorverwezen worden naar de bevoegde diensten. 
Dat brengt mij tot mijn eerste vraag: hoe wordt er vandaag gekeken naar 
toegankelijkheid en duidelijkheid voor inwoners binnen het huidige welzijnsaanbod? En in 
het verlengde daarvan mijn tweede vraag: is er binnen de verdere uitbouw van het 
Welzijnshuis ruimte om gericht te werken naar zo’n centraal en herkenbaar 
aanspreekpunt? 
Het lijkt mij immers belangrijk dat inwoners snel, duidelijk en drempelverlagend de juiste 
weg vinden naar passende hulpverlening en ondersteuning." 
 
Patrick Demaerschalk antwoordt: "Er zijn inderdaad plannen, en we zijn daar binnen het 
college van burgemeester en schepenen mee aan het werk, om te evolueren naar een 
breder onthaal. Dat houdt in dat zowel de dienst Burgerzaken als eventueel andere 
loketfuncties daarin een plaats kunnen krijgen. Dat moet echter nog verder uitgewerkt 
worden. Het bevindt zich dus nog in wat ik zou omschrijven als een embryonaal stadium, 
al zijn er wel al concrete plannen. Die zijn zelfs al uitgetekend en de diensten leveren 
daar momenteel goed werk rond. 
Dit gebeurt op vraag van onder andere onze burgemeester, met de bedoeling om een 
breder en moderner onthaal voor onze burgers te voorzien. Ik denk dat dit inderdaad een 
eigentijdse en toegankelijke manier zal zijn om onze inwoners in Hoeilaart te ontvangen. 
De eerste plannen zijn ondertussen al bekeken en die zien er mooi uit. Dat bredere 
onthaal zal waarschijnlijk in de Kasteelhoeve worden ondergebracht. In dat kader kan er 
eventueel ook een loketfunctie worden voorzien die tegemoetkomt aan de vragen die 
hier zijn gesteld." 
 
Joy Sergeys vult aan: "Ik wil hier graag nog even op inpikken wat betreft het Huis van 
het Kind. Nu we een eigen Huis van het Kind hebben, biedt dat ook meer ruimte om zelf 
accenten te leggen. We vinden het daarbij belangrijk dat, in tegenstelling tot vroeger, 
medewerkers niet uitsluitend aanwezig zijn op het gemeentehuis, maar ook meer op het 
terrein actief zijn. Vanuit de scholen horen we bovendien vaak dat een Huis van het Kind 
daar zeer gewenst is, onder meer als contactpunt voor ouders.” 
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De bedoeling is dan ook om hier effectief mee van start te gaan bij de aanvang van het 
volgende schooljaar. Op die manier hopen we een herkenbaar aanspreekpunt te creëren, 
met vaste gezichten, zowel voor de kinderen als voor de ouders." 
 
 

* * * 
 

De voorzitter sluit de openbare zitting. 
 

* * * 
 
Namens de Raad, 
get. Christophe Joly 
Waarnemend algemeen directeur 

get. Eva De Bleeker 
Voorzitter 

Voor eensluidend afschrift 
 
 
 
 
Christophe Joly 
Waarnemend algemeen directeur 

Eva De Bleeker 
Voorzitter 
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